



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Psychosociální pomoc rodičům při perinatální ztrátě

Autorka práce: Magda Kümmelová

Obor studia: SCHP

Posudek vypracovala: Martina Pavelková

Datum: 14. 5. 2017

Studentka Magda Kümmelová si jako téma závěrečné kvalifikační práce zvolila „Psychosociální pomoc rodičům při perinatální ztrátě“. Tato oblast jejího zájmu odpovídá oboru „sociální a charitativní práce“, který na TF studuje.

Formální stránka: Práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce. Svým rozsahem mírně převyšuje počet stran požadovaný pro bakalářskou práci.

Jazyková stránka: Práce je na dobré stylistické a jazykové úrovni. Je psána čtivě.

Obsahová stránka: Práce je velmi přehledně a systematicky členěna. Zaměřme se nejprve na teoretickou část. Hned v úvodu autorka přibližuje důvody, které ji vedly k sepsání předložené práce (nedostatečná legislativa, nezáměr zdravotnických zařízení, odborná nepřipravenost zdravotnického personálu). První dvě kapitoly představují jakési pojmové východisko pro celou práci – řeč je o lidské důstojnosti mrtvorozených dětí a úloze psychosociálního pracovníka v perinatální péči. Zde bych jen poukázala na poněkud zkratkovitý a nijak blíže nepodložený vztah mezi lidskou důstojností a zrušením trestu smrti (ví autorka, jaký postoj k trestu smrti zaujímal Tomáš Akvinský a Immanuel Kant?). O pár řádek dále podle mého autorka příliš přeceňuje význam environmentální encykliky papeže Františka (skutečně „zásadně mění staré paradigma“?, s. 11). Po statistikou naplněné třetí kapitole se dostáváme k definování základních pojmů (mrtvé narozené dítě, plod po potratu, porod, potrat, viabilita, perinatální období, perinatální ztráta, lidské pozůstatky a lidské ostatky). Možná by bylo vhodné tuto kapitolu vypustit a na závěr práce uvést slovníček základních pojmů (zvláště, když jsou tyto pojmy používány již od začátku práce). V páté kapitole je charakterizováno období perinatální ztráty. Způsoby, jak v tomto období rodičům pomoci, jsou popsány ve dvou následujících kapitolách. Sedmá kapitola (poslední kapitola teoretické části) podává přehled forem pomoci tak, jak je najdeme v odborné literatuře.

Teoretický text je doplněn praktickým výzkumem, a to jak kvalitativním, tak kvantitativním. Všechny náležitosti nutné pro správné provedení výzkumu byly dodrženy.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Cíl práce, který autorka stanovuje na s. 7 („...potvrdit či vyvrátit hypotézu o potřebnosti odbornou literaturou doporučených forem psychosociální i praktické pomoci rodičům při perinatální ztrátě v nemocničních zařízeních, a to především prostřednictvím kvalifikovaného psychosociálního pracovníka.“) byl naplněn.

Přes drobné výtky uvedené výše považuji práci za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením **v ý b o r n ě**.

Martina Pavelková